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Ïèñìåí êîíêóðñåí èçïèò ïî Ìàòåìàòèêà I

23 ìàé 2021 ã.

Tåìà �3.

Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 1. äî 20. âêëþ÷èòåëíî îòáåëÿçâàéòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 1. Êîå îò ïîñî÷åíèòå ÷èñëà å íàé-ãîëÿìî:
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Çàäà÷à 2. Èçðàçúò A =
2

x− 3
− x+ 2

x2 − 6x+ 9
· 3x− 9

4− x2
, ïðè x 6∈ {−2; 2; 3}, å òúæäåñòâåíî ðàâåí

íà:

À)
x+ 2

x− 3
Á)

2x− 1

x2 − 5x+ 6
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x− 2
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3x+ 1
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Çàäà÷à 3. Äîïóñòèìèòå ñòîéíîñòè çà x â èçðàçà

√
4

7− x
−
√
x− 5 ñà:

À) x ∈ (−∞; 5) Á) x ∈ (−5; 7) Â) x ∈ (7;∞) Ã) x ∈ [5; 7)

Çàäà÷à 4. Ðåøåíèÿòà íà íåðàâåíñòâîòî
(3− x)2(x+ 2)

x− 5
< 0 ñà:

À) x ∈ (−∞; 5) Á) x ∈ (−5; 2) Â) x ∈ (−2; 3) ∪ (3; 5) Ã) x ∈ (−2; 5)∪(5;∞)

Çàäà÷à 5. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà B = (log1/9 27− log1/3 1) log3 81 å ðàâíà íà:

À) −8 Á) −6 Â) 2 Ã) 4

Çàäà÷à 6. Ðåøåíèÿòà (x; y) íà ñèñòåìàòà

∣∣∣∣∣ x2 + 3y − 11 = 0

2x+ y − 6 = 0
, ñà:

À) (3−
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2; 2
√
2) è (3 +

√
2;−2

√
2) Á) (0; 6) è (

√
11; 0)

Â) (3; 0) è (2; 2) Ã) (2−
√
3; 2
√
3) è (2 +

√
3;−2

√
3)

Çàäà÷à 7. Àêî t1 è t2 ñà êîðåíèòå íà óðàâíåíèåòî t2 − 7t+ 10 = 0, òî x1 =
t1
t2

è x2 =
t2
t1

ñà êîðåíè íà óðàâíåíèåòî:

À) 9x2 − 10x+ 9 = 0 Á) x2 + 29x+ 1 = 0 Â) 7x2 − 10x+ 7 = 0 Ã) 10x2−29x+10 = 0

Çàäà÷à 8. Ñòîéíîñòòà íà èçðàçà C = tg 15◦ + 4 sin 75◦ cos 15◦ å ðàâíà íà:

À) 2 +
√
3 Á) 4 Â) 4− 2

√
3 Ã) 2

Çàäà÷à 9. Òðèúãúëíèêúò ABC èìà ïåðèìåòúð ðàâåí íà 48 è 3AC − 2AB = 12. Àêî

úãëîïîëîâÿùàòà CL íà <)ACB, L ∈ AB, ðàçäåëÿ ñòðàíàòà AB â îòíîøåíèå AL : BL = 2 : 1,
òî äúëæèíàòà íà ñòðàíàòà AB å ðàâíà íà:

À) 18 Á) 20 Â) 21 Ã) 24

Çàäà÷à 10. Â òðèúãúëíèê ABC, <)ACB = 90◦, BC = 6
√
5 è âèñî÷èíàòà CD, D ∈ AB, å

òàêàâà, ÷å AD = 3. Òîãàâà ñèíóñúò íà <)BAC å ðàâeí íà:
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Çàäà÷à 11. Íà ÷åðòåæà å èçîáðàçåíà ãðàôèêàòà íà ôóíêöèÿòà

y(x) = −x2 + bx+ c. Â ñèëà ñà íåðàâåíñòâàòà:

À) b < 0 è c > 0 Á) b > 0 è c > 0

Â) b > 0 è c < 0 Ã) b < 0 è c < 0

Çàäà÷à 12. ×èñëîâà ðåäèöà å çàäàäåíà ñ ôîðìóëèòå u0 = 1, un = 2un−1 + 1, n = 1, 2, . . .
Îáùèÿò ÷ëåí un íà ðåäèöàòà å ðàâåí íà:

À) n2 + n+ 1 Á) 2n+ 1 Â) 2(n+ 1)2 − 1 Ã) 2n+1 − 1

Çàäà÷à 13. Ñáîðúò íà âñè÷êè äâóöèôðåíè ÷èñëà, êðàòíè íà 4, å ðàâåí íà:

À) 1160 Á) 1164 Â) 1188 Ã) 1196

Çàäà÷à 14. Íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò íà ôóíêöèÿòà f(x) = 2− cos 2x

cos2 x
, x ∈

[
0,
π

4

]
, å ðàâíà íà:

À) 2 Á) 3 Â) 4 Ã) 5

Çàäà÷à 15. Â óíèâåðñèòåòñêàòà êíèæàðíèöà ñå ïðîäàâàò 4 ðàçëè÷íè êíèãè ïî àëãåáðà, 3

ðàçëè÷íè êíèãè ïî ãåîìåòðèÿ è 5 ðàçëè÷íè êíèãè ïî èíôîðìàòèêà. Ïî êîëêî íà÷èíà ñòóäåíò

ìîæå äà ñè çàêóïè îáùî 5 ðàçëè÷íè êíèãè, îò êîèòî 2 ïî àëãåáðà, 1 ïî ãåîìåòðèÿ è 2 ïî

èíôîðìàòèêà:

À) 150 Á) 180 Â) 200 Ã) 205

Çàäà÷à 16. Ñòóäåíò ðåãèñòðèðàë äíåâíèòå ñè ðàçõîäè â ïðîäúëæåíèå íà åäíà ñåäìèöà è òå

áèëè: 20, 16, 21, 19, 26, 28, 24 ëâ., ñúîòâåòíî. Àêî S å ñðåäíîàðèòìåòè÷íîòî, à P �

ìåäèàíàòà íà òîâà ìíîæåñòâî îò äàííè, òîãàâà:

À) P = S + 1 Á) S = P + 2 Â) S = P + 1 Ã) P = S + 2

Çàäà÷à 17. Çà 4ABC å äàäåíî sin<)BAC =
15

17
, âèñî÷èíàòà ïðåç âúðõà C å CH = 24 è

ðàäèóñúò íà îïèñàíàòà îêðúæíîñò îêîëî 4ABC îêðúæíîñò å R = 17. Ðàäèóñúò íà âïèñàíàòà
îêðúæíîñò â 4BCH å ðàâåí íà:

À) 3 Á) 4 Â) 5 Ã) 6

Çàäà÷à 18. Â 4ABC, òî÷êàòà M å ñðåäà íà ñòðàíàòà AB, AB = 10, CM = 7 è

<)BMC = 45◦. Òîãàâà å èçïúëíåíî:

À) BC2 + AC2 > 100 Á) AC2 = 100−BC2 Â) BC2 + AC2 < 100 Ã) BC2 +100 = AC2

Çàäà÷à 19. Íà ÷åðòåæà, ABCD å óñïîðåäíèê, AM :MB = 4 : 1
è AN : ND = 3 : 2. Îòíîøåíèåòî íà ëèöàòà SAMN : SABCD å

ðàâíî íà:

À) 4 : 25 Á) 1 : 5 Â) 6 : 25 Ã) 12 : 25

Çàäà÷à 20. ×åòèðèúãúëíèêúò ABCD e âïèñàí â îêðúæíîñò ñ ðàäèóñ R = 8. Àêî å èçâåñòíî,
÷å BC = CD = DA è <)BCD = 120◦, òî ïåðèìåòúðúò íà ÷åòèðèúãúëíèêà ABCD å ðàâåí

íà:

À) 30 Á) 32 Â) 36 Ã) 40



Îòãîâîðèòå íà çàäà÷èòå îò 21. äî 25. âêëþ÷èòåëíî çàïèøåòå â ëèñòà çà îòãîâîðè!

Çàäà÷à 21. Àêî lg(n− 1) = 1 +
1

1 + log2 5
+

log2 101

1 + log2 5
, òî ÷èñëîòî n å ðàâíî íà:

Çàäà÷à 22. Ðåøåíèÿòà íà óðàâíåíèåòî
√
x+ 2−

√
2x− 3 = 1 ñà:

Çàäà÷à 23. Âúâ âñÿêà îò áàíêèòå å íàïðàâåí âëîã îò 10 000 ëåâà ïðè ñëåäíèòå óñëîâèÿ:

• â Áàíêà X: ïðè (p+ 2)% ãîäèøåí ëèõâåí ïðîöåíò è ïðîñòà ëèõâà;

• â Áàíêà Y: ïðè p% ãîäèøåí ëèõâåí ïðîöåíò è ñëîæíà ëèõâà.

Ñëåä äâå ãîäèíè íàòðóïàíàòà ñóìà â Áàíêà X ñå îêàçàëà ñ 375 ëåâà ïîâå÷å, îòêîëêîòî â Áàíêà Y.

×èñëîòî p å ðàâíî íà:

Çàäà÷à 24. Íà êðúãîâàòà äèàãðàìà å äàäåíî äÿëîâî-

òî ðàçïðåäåëåíèå íà ïðîäàæáèòå íà åëåêòðîìîáèë Ìî-

äåë Å ñïîðåä áðîÿ ïðîäàäåíè åëåêòðîìîáèëè â ïúðâî

òðèìåñå÷èå Q1, âòîðî òðèìåñå÷èå Q2, òðåòî òðèìåñå-

÷èå Q3. Ïðåç ïîñëåäíîòî òðèìåñå÷èå Q4 ñà ïðîäàäå-

íè 4000 áðîÿ Ìîäåë Å, êîåòî ñúñòàâëÿâà 20% îò áðîÿ

íà ïðîäàäåíèòå åëåêòðîìîáèëè çà öÿëàòà ãîäèíà. Íà

êîëîííàòà äèàãðàìà å ïîêàçàíà ïðîäàæíàòà öåíà íà

Ìîäåë Å ïðåç âñÿêî îò òðèìåñå÷èÿòà. Ñðåäíèÿò äîõîä

çà òðèìåñå÷èå â åâðî îò ïðîäàæáèòå íà Ìîäåë Å ïðåç

ãîäèíàòà å ðàâåí íà:

Çàäà÷à 25. Â òðèúãúëíèê ABC, AB = 23, <)ABC = 2<)BAC è sin<)BAC =
1

3
. Äúëæèíàòà

íà íàé-êúñàòà ñòðàíà íà òðèúãúëíèêà å ðàâíà íà:

Ïúëíèòå ðåøåíèÿ íà çàäà÷è 26., 27. è 28. çàïèøåòå â ñâèòúêà çà ðåøåíèÿ!

Çàäà÷à 26. Òðè ÷èñëà îáðàçóâàò ãåîìåòðè÷íà ïðîãðåñèÿ. Ñáîðúò íà ïúðâèòå äâå ÷èñëà îò

ïðîãðåñèÿòà å ðàâåí íà (−8), à ñáîðúò îò êâàäðàòíèòå êîðåíè íà ïúðâîòî è òðåòîòî ÷èñëî å

ðàâåí íà 10. Äà ñå íàìåðÿò ÷èñëàòà íà ïðîãðåñèÿòà.

Çàäà÷à 27. Êîíñïåêò çà èçïèò ñúäúðæà 36 âúïðîñà. Âñåêè èçïèòåí áèëåò ñúäúðæà 2 ðàç-

ëè÷íè âúïðîñà îò êîíñïåêòà. Êîëêî å íàé-ìàëêèÿò áðîé âúïðîñè îò êîíñïåêòà, êîèòî òðÿáâà äà

íàó÷è ñòóäåíò, òàêà ÷å âåðîÿòíîñòòà äà çíàå è äâàòà âúïðîñà îò ïðîèçâîëíî èçòåãëåí áèëåò äà

áúäå ïîíå 60%?

Çàäà÷à 28. Äàäåí å êâàäðàò ABCD. Òî÷êèòå E è F ëåæàò âúðõó äèàãîíàëà BD, êàòî E
å ìåæäó B è F , BE = 3, EF = 5 è FD = 4. Äà ñå äîêàæå, ÷å â ÷åòèðèúãúëíèêà AECF
ìîæå äà ñå âïèøå îêðúæíîñò è äà ñå íàìåðè ðàäèóñúò íà òàçè îêðúæíîñò.

������������������������������������������������������

Âðåìå çà ðàáîòà 4 ÷àñà.

Äðàãè êàíäèäàò-ñòóäåíòè,

• íîìåðèðàéòå âñè÷êè ñòðàíèöè íà áåëîâàòà ñè;

• îçíà÷àâàéòå ÿñíî íà÷àëîòî è êðàÿ íà ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28., âêëþ÷èòåëíî;

• ðåøåíèåòî íà âñÿêà îò çàäà÷èòå îò 26. äî 28., âêëþ÷èòåëíî, òðÿáâà äà çàïî÷âà íà íîâà ñòðàíèöà;

• íå ñìåñâàéòå áåëîâà è ÷åðíîâà;

• ÷åðíîâàòà íå ñå ïðîâåðÿâà è íå ñå îöåíÿâà.

Èçïèòíàòà êîìèñèÿ âè ïîæåëàâà óñïåøíà ðàáîòà!


